



SUSRET HRVATSKE KATOLIČKE MLADEŽI – VARAŽDIN 2008.

Prikaz, osvrt, iskustva

DAMJAN KOREN

Katehetski ured

Zagrebačka 3, 42000 Varaždin

Primljeno:
27. 5. 2008.

Stručni rad

UDK
257-053.6
(497.5),2008"

Sažetak

Članak je prikaz i osvrt na Susret hrvatske katoličke mladeži, koji ima već dobro poznatu kraticu – SHKM, a organizira se svake dvije godine u drugoj biskupiji. Osvrt na ovakav događaj koji okuplja više od dvadeset tisuća mladih vjernika iz Hrvatske i šire koristan je i potreban. Članak je pisan s naglaskom na povijesti Susreta, na organiziranju i pripremanju, te na njegovom mogućem utjecaju, odnosno eventualnom preslabom utjecaju na redoviti pastoral s mladima u župnim zajednicama.

Ključne riječi: *Susret hrvatske katoličke mladeži, organizacija, ciljevi, plodovi, pastoral mladih*

1. POVIJEST ODRŽAVANJA SHKM-A

U našem hrvatskom narodu volimo se pohvaliti trinaeststoljetnom baštinom kršćanstva i vjernosti Katoličkoj crkvi. Isto tako u govorima i porukama u raznim prigodama naši biskupi, kao što je to zdušno činio i veliki papa Ivan Pavao II, naglašavaju važnost upravo mladih o kojima danas ovisi ono što će naši novi naraštaji imati sutra. Doista, na mladima svijet ostaje, kako kaže narodna poslovice, i o njima ovisi hoćemo li i dalje primati i živjeti pozitivne vrijednosti i njegovati evanđeoske vrednote u našim obiteljima i u društvu.

Upravo tu je razlog zbog kojeg su hrvatski biskupi 2000. godine, jubilarne godine za kršćanstvo, odlučili pozvati hrvatsku katoličku mladež da se svake druge godine okupi u drugoj biskupiji na zajednički susret s biskupima, svećenicima, vjeroučiteljima, te da se za taj susret pripremaju u

svojim župnim zajednicama i tako primažu poruku koja će ih učvrstiti u življenju evanđeoskih vrednota.

Prvi SHKM održan je u Riječkoj nadbiskupiji 2000. godine pod geslom »I Riječ je tijelom postala«, što je naglasilo važnost i bit Isusova poslanja: Otac ga je poslao da postane jedan od nas i da bude s nama objavljujući nam Očevu ljubav prema svakom čovjeku. Đakovačka i Srijemska biskupija ugostila je mlade 2002. godine u Osijeku. S geslom »Sačuvaj nas u svom imenu« uputili smo molitvu Bogu Ocu da nas svojom milošću i blagoslovom čuva i prati u našem odazivu i odgovoru Isusovoj radosnoj vijesti – evanđelju. Godine 2004. grad Šibenik i Šibenska biskupija s prigodnim geslom »Zaveslaj na pučinu« poručili su mladima kako smo nakon odaziva na Isusov poziv dužni propovijedati i naviještati to što smo primili. Četvrti SHKM

održan je 2006. godine u Porečko-pulskoj biskupiji, a pulska je arena bila premalena da bi primila sve mlade. Iz nje je jasno odjeknuo ponovni poziv mladima da posvijeste i promotre naš osobni odaziv i osobno svjedočenje poziva drugima i drugačijima od nas. Bilo je to izrečeno geslom susreta – »Učitelj je ovdje i zove te!« A peti susret, 26. i 27. travnja 2008. u Varaždinu, stavio je mladima pred oči uzor prve zajednice Isusovih vjernika, tj. prvu Crkvu s geslom »Bijahu postojani...« iz Dj 2,42. Željelo se time potaknuti mlade da, poput prve Crkve koja je uspješno navijestila i naviještala evanđelje svijetu, razmišljaju o važnosti osobnoga angažmana u osobnoj vjeri, te ih ohrabriti u ustrajnosti i postojanosti u odgovoru koji su već dali na Isusov poziv.

U izboru biskupije domaćina SHKM-a nema točno određenog pravila. Nastoje se izbor načiniti tako da jedne godine bude biskupija s juga, a dvije godine nakon toga opet neka od biskupija sa sjevera. Dosad su se gotovo redovito sve biskupije domaćini prijavljivale same, jer su ovaj važni događaj spajale s nekim biskupijskim jubilejom. Varaždinska biskupija je tako desetom obljetnicu svoga postojanja spojila sa SHKM, a prvi biskup, pokojni mons. Marko Culej, s radošću je poželio da SHKM 2008. bude u Varaždinu.

1.1. *Pripreme za SHKM 2008.*

Planirati navrijeme, načiniti u zadanim vremenskim rokovima pripreme materijale, dostaviti ih svim župama u Hrvatskoj do početka došašća, to je već pola posla. Naime, dobar plan i dobar program pastoralnih djelatnika uvijek je onaj dio koji oni moraju dati kako bi se Bog poslužio njihovim trudom i dobrom voljom u ostvarivanju Njegovog »plana i programa«.

Uvijek se naglašava kako SHKM ne traje samo dva dana, subotu i nedjelju u nekoj

od biskupija, nego da on počinje pripremnim katehezama šest mjeseci prije i traje do početka priprema za novi susret za dvije godine.

Prvi naš korak u izradi spomenutog plana bio je posjet prethodnim domaćinima u Puli, gdje smo s Daliborom Pilekićem razmijenili iskustva, razmotrili uspjehe i nedostatke, naše dvojbe i sva druga pitanja koja smo imali. Bile su ondje četiri osobe koje su kasnije podnijele najveću »žegu dana« u priprema: Zrinka Pinjuh, Silvio Benč, Vladimir Cesar i Damjan Koren. Ta je četvorka po povratku iz Pule imenovana u Središnji odbor kao pododbor u Organizacijskom odboru kojemu je na čelu bio mjesni biskup, mons. Josip Mrzljak. Ostali pododbori bili su: Odbor za medije, Tehnički odbor, Odbor za smještaj, Odbor za liturgiju, Financijski odbor i Katehetski odbor. Organizacijski odbor sastajao se u prosjeku svaka tri tjedna, a Središnji odbor još češće, prema potrebi.

2. **CILJ SHKM S POSEBNIM OSVRTOM NA CILJ SHKM U VARAŽDINU**

Najvažnije je svakako bilo odmah na početku priprema jasno definirati cilj ovog okupljanja mladih. Naime, među pastoralnim djelatnicima često se mogu čuti komentari s negativnim prizvukom o ovakvim skupovima, pogotovo skupovima mladih. Ti negativni komentari ponekad su čak tako oštri da dovode u pitanje i sam smisao ovakvih skupova. Zato smo ciljeve formulirali odmah na početku i često ih ponavljali:

- na jednom mjestu okupiti što veći broj mladih katolika Hrvata,
- na tom mjestu zajedno moliti i slaviti Boga,
- čuti zaključnu poruku naših biskupa kao završetak pripravnih kateheza,
- na taj način pomoći mladima da što prije učine korak naprijed iz tradicio-

nalne u osobnu, iskustvenu i proživljenu vjeru u Isusa koji je Krist.

2.1. Prikaz materijala koji su nastojali svima približiti cilj SHKM u Varaždinu

Cilj SHKM u Varaždinu izrečen je u geslu i logotipu susreta. Željeli smo mladim vjernicima ponuditi za uzor prvu Crkvu i njezinu postojanost. Naime, danas smo svjedoci relativizma ne samo vrednota nego i istine u suvremenom društvu. Tu su na udaru ponajprije mladi naraštaji, jer su oni u fazi života kad traže čvrst i konkretan oslonac na kojem će graditi svoj život. Dakle, uvijek postoji problem kod mladih ljudi, a tu nikako ne isključujemo ni starije, da se nakon odluke za Isusovu radosnu vijest i istinu koju On naviješta u evanđelju, nužno pojavi pitanje i problem – kako na tom putu ustrajati, kako ostati postojan i tu istu radosnu vijest širiti dalje.

Prva Isusova zajednica još nam je davno ucrtala put i dala primjer u Djelima apostolskim 2,42: »Bijahu postojani u nauku apostolskom, lomljenju kruha, molitvama i zajedništvu.« U želji da što bolje ukažemo na važnost ovih četiriju elemenata ustrajnosti na putu postojanog duhovnog života, svaku od njih – Bibliju, euharistiju, molitvu i zajedništvo – prikazali smo poput jedne od četiriju nogu na kojima počiva stolac istine i nasljedovanja evanđelja u konkretnom osobnom životu. Oduzme li se bilo koja od nogu, stolac gubi svoju funkciju.

Dakle, poruka SHKM iz Varaždina bila je sročena u kratku i jasnu misao: nijedan mladi čovjek koji se ozbiljno odluči nasljedovati Isusa nakon svojeg obraćenja, i nijedan odrasli čovjek koji odluči postati Isusov vjernik, prijatelj i brat, ne može i nikada neće na tom putu nasljedovanja uspjati ako u svoj svakidašnji život ne uvede čitanje Biblije, molitvu, barem nedjeljnu

i još jednom u tjednu euharistiju, te brigu za razvijanje zajedništva i uključivanje u aktivnu manju zajednicu braće i sestara.

Spomenuti stolac dobili su svi povjerenici za mlade u (nad)biskupijama sa zadatkom da sa svojima mladima organiziraju četiri regionalna susreta, na kojima bi se uz prigodni molitveno-meditativni program svaki put na stolac pričvršćivala po jedna noga. Povjerenici su taj isti stolac donijeli na susret u Varaždin i za vrijeme misnog slavlja sjedili na njemu okupljeni oko hrvatskih biskupa.



Ostali materijali koji su izdani za pripremu sudionika bili su: priručnik za voditelje, mala knjižica džepnog formata za sve sudionike koja je u sebi imala skraćene poruke uza svaku katehezu, plakat ili promidžbeni letak.

Zajedničko obilježje sviju sudionika bile su kape s logotipom, a za sam susret izrađene su misnice za biskupe i biskupijske povjerenike, štole za sve svećenike, posudice za pričješćivanje, kišobrani s logotipom, majice, podloge za miša, lončići, platnene torbe, mirisne kartice za automobil, zastava susreta te reklamne zastavice.

2.2. Logotip i himna SHKM 2008.

Ista poruka koja se iščitava iz gesla susreta vidljiva je i u logotipu autor kojega je vjeroučitelj Silvio Benč iz Preloga:



- Lik goluba iz sredine logotipa prikazuje Duha Svetoga koji sabire i čini Crkvu Kristovu, posebno prvu Crkvu. On je onaj koji snažno usmjerava prema visini, prema Očevu kraljevstvu kamo vodi Kristovo stado današnje Crkve. On je Vođa na putu, Branitelj, Savjetnik, Tješitelj i snaga na putu nekada, danas i uvijek.
- Profil grada Varaždina s njegovim znakovitim crkvenim tornjevima pokazuje i približava stoljetnu povijest Kristove Crkve u našem narodu. Ta je povijest počela od apostola koji su je s Duhom Svetim usmjerili naprijed i ostala je postojana u našem hrvatskom narodu do danas. Tornjevi su simbol i znak te vjere i postojanosti našega naroda, ali i poziv mladim naraštajima na vjernost i ustrajnost na putu prema Kraljevstvu.
- Skupina ljudi u prvom planu smo mi, današnja Crkva. Ti likovi svojim gestama pokazuju upravo ona četiri postojana stožera koja su nam predali apostoli i prva Crkva: euharistiju, mo-

litvu, zajedništvo, Bibliju. Tornjevi su baština koju je ovo petero (mladih) u prvom redu primilo od svojih pradjedova i to žive do danas gradeći i odlučujući se za budućnost. Štoviše, tornjevi su zalag nade, jer vjera nije nešto nestalno, nešto nesigurno, ona je duboko ukorijenjena u povijesti našeg naroda. Svakomu od nas vjeru su sačuvali i prenijeli naši pređi, zato je na logotipu po jedan toranj za svaki lik.

- Boje su također znakovite: lik Duha Svetoga obojen je crvenom bojom, bojom ljubavi, mučeništva, tj. bojom prve Crkve. Tornjevi su bijele boje, likovi plave, pa tako u sredini dobivamo hrvatske nacionalne boje, a sam je logotip zaokružen crveno-bijelim bojama koje su u grbu grada Varaždina.

Poruku istog sadržaja ima i himna susreta koju je napisao vjeroučitelj Nikola Kuzmičić, a uglazbila Andrina Maltar. Tekst himne govori sve i nije ga potrebno tumačiti.

POSTOJANI

Hvala što, Bože, vjeruješ u nas
s nadom nas zoveš, beskrajno ljubiš
sada smo ovdje, slušamo tvoj glas
želimo primat sve što nam nudiš
Ref:

*postojani u ljubavi
ustrajni u molitvi
zajedništvom nošeni
Duhom vjerom prožeti
Tijelom Božjim hranjeni*

Znamo po nama može bit bolje
bez dobrih djela prazni smo, lažni
ojačaj naše umorne volje
u tvome Duhu bivamo snažni

Kad sutra život na razne strane
odvede stado maleno ovo
bit ćemo spremni u naše dane
blagoslov unijet i svjetlo novo

Logotip i himna su doista obilježili pripremu za SHKM u Varaždinu, bilo kroz kateheze ili putem materijala na internetu, bilo putem Hrvatskog katoličkog radija i drugih medija. Sve spomenuto bilo je moguće pronaći i koristiti na internetskoj stranici mladih Varaždinske biskupije (www.mladi-vz.com) gdje su se nalazili i ostali prigodni materijali bliski mladima: pozadine za zaslone mobilnih telefona ili računala s logotipom SHKM-a, melodije za pozive ili pristigle poruke na mobitelu, upute za korištenje mobilnog interneta, mogućnost za molitvenu potporu, dodatni materijali za voditelje skupina po župama itd.

2.3. *Središnji događaj* – *euharistijsko slavlje*

Prvi SHKM 2000. godine u Rijeci trajao je jedan dan, jednu subotu. Svi kasnije, pa tako i ovaj varaždinski, trajali su dva dana: subotu popodne i u nedjelju po župama biskupije. U Varaždinu je popodnevni program u subotu počeo u 15 sati na stadionu »Sloboda«, a završio je svetom misom u 18,00 sati. U program prije mise, koji je vodila novinarka Hrvatskog katoličkog radija, gđica Tanja Popec, bile su uključene osobe iz javnog glazbenog, sportskog i vjerskog života koje su govorile mladima uz osobno svjedočanstvo vjere i pjesmu. Zašto baš poznate osobe, medijski eksponirane? Zato da mladi što bolje dožive da je vrednote prve Crkve moguće u životu živjeti usprkos svemu i da je moguće istine Isusova evanđelja svjedočiti baš na svakom koraku i u svakom zvanju i pozivu. To su im, dakle, posvjedočile osobe sa životnim i vjerskim iskustvom.

Svetu misu u 18,00 sati predvodio je kardinal Josip Bozanić, a nadahnuto je propovijedao šibenski biskup mons. Ante Ivas, koji je pri HBK zadužen za mlade.

Liturgijsko pjevanje za vrijeme svete mise predvodio je Zbor mladih Varaždinske biskupije, koji postoji već tri godine, a sastavljen je od predstavnika mladih iz dvadesetak župa. Voditelj Zbora je Ivan Malbašić.

Posebna briga u organizaciji bila je posvećena drugom danu susreta po župama. Na internetskoj stranici nalazile su se detaljne upute za goste i domaćine, a svima se nastojalo ukazati na važnost međusobnog upoznavanja i druženja prije i nakon svete mise u župnim zajednicama Varaždinske biskupije u nedjelju.

Mlade su na noćenje prihvatile sve župe biskupije. Od 106 župa samo četiri nisu mogle primiti nikoga, a u sve ostale razvozili smo sudionike autobusima tako da je u svakoj župi bilo mladih iz više različitih krajeva. Svaka župa gostima se trebala predstaviti u programu prije nedjeljne mise s određenim prepoznatljivim oznakama svojega kraja. Preporučili smo predstavljanje s četiri stvari ili četiri prepoznatljive oznake župe, kako bi i to bilo slično četirima stožerima postojanosti.

Prema povratnim informacijama, iskustva i domaćina i gostiju bila su jako dobra.

2.4. *Smještaj sudionika*

Mladih koji su došli na SHKM u Varaždin bilo je nešto više od 22 000. Od toga ih je iz Varaždinske biskupije bilo 2600, a svi gosti iz drugih biskupija prenoćili su kod različitih obitelji.

Već za vrijeme došašća obiteljima su bili podijeljeni letci za prijavu smještaja koje su svećenici prikupili kod blagoslova obitelji i zatim predali Odboru za smještaj. Nakon završetka prijava, 3. ožujka 2008, rasporedili su se autobusi po župama. Bio je to zahtjevan posao, ali s druge strane i ohrabrujući, jer smo imali višak od gotovo 1500 mjesta za spavanje.

3. OSVRT I POVRATNE INFORMACIJE

Povratne informacije s terena su vrlo dobre, kao i komentari mladih, bilo da se radi o domaćinima ili o gostima.

Vrlo je važno naglasiti da svaki Susret hrvatske katoličke mladeži opravda svoju svrhu i trud uloženi u organizaciju tek onda ako nakon ispunjenja svih spomenutih ciljeva bude ispunjen i onaj posljednji – uključivanje mladih u život župne zajednice u kojoj žive.

Smisao i korist od susreta za Varaždinsku biskupiju nije u pohvalama, čestitkama i ponosu na uspjeh organizacije, već će se vidjeti ponajviše u tome ako na našim župama zajednice mladih ojačaju kvalitativno i kvantitativno, ili još više, ako se formiraju i počnu s okupljanjem mladih u župama u kojima ih nije bilo.

4. ZAKLJUČAK

Vjerujemo da je iz svega rečenoga vidljivo kako je konačna i najdublja želja organizatora SHKM-a u Varaždinu bila ukazati na to da ovakvi susreti svoj potpuni smisao ispunjavaju tek onda ako pastoralni djelatnici, bili to biskupi, svećenici, vjeronučitelji ili animatori, zaista budu svjesni svoje odgovornosti pred Bogom – hoće li

pomoći mladima da se oganj, koji se kod jednog dijela sudionika zapalio na samom susretu, rasplamsa dalje u stvarnom životu u zajednici.

Kako rasplamsati oganj obraćenja mladog tražitelja smisla? Upravo onako kako je to radio Isus iz Nazareta koji je Krist: nakon obraćenja učiti mlade potpunom životu evanđelja, bez kompromisa i iznimaka. Pokretačka snaga i energija za ustrajnost na tom putu krije se u primjeru prve Crkve koja nije odstupala od postojanosti u apostolskom nauku, lomljenju kruha, molitvama i zajedništvu.

Ako samo jedan od stožera postojanosti u našem konkretnom župnom pastoralu s mladima izostavimo, budimo uvjereni da će se zajednica mladih raspasti ili u njoj neće biti onoga mladenačkog entuzijazma, radikalizma i radosti koje mladi u sebi nose.

Literatura

Bijahu postojani. Knjižica za sudionike SHKM 2008, HBK, Varaždin, 2007.

Bijahu postojani. Priručnik za voditelje pripremljenih susreta SHKM Varaždin 2008, HBK, Varaždin, 2007.

www.mladi-vz.com

